

中央部门假发票套现1.4亿

审计报告显示,地方债务高达2.79万亿有偿还风险

中央部门瞒报各项收入资产近6亿;查出金额1.42亿的假发票;发现经济犯罪线索104起,涉案473人。受国务院委托,审计署审计长刘家义昨天向十一届全国人大常委会第十五次会议作《关于2009年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告》,公布了上述审计结果。

此次共审计56个中央部门,延伸审计310个所属单位;审计预算支出1224.83亿元,占这些部门预算支出总额的33.23%。对本次中央预算执行和其他财政收支审计发现的问题,迄今已追缴或归还资金941.16亿元,挽回或避免损失53.38亿元,有790多人被追究责任。最终整改结果,国务院将在年底前向全国人大常委会专题报告。

中央部门瞒报收入近6亿

刘家义在介绍中央部门预算执行审计情况时指出,一些部门及所属单位多申领财政资金或瞒报收入和资产等6.21亿元,其中,14个部门本级和33个所属单位瞒报各项收入和资产等5.91亿元,未在法定账簿内核算。此外,1个部门本级和6个所属单位采取虚报或重复申报项目等方式,多申领财政资金2962.68万元。

查出5170张1.42亿假发票

“接受和使用虚假发票列支问题比较普遍。”刘家义表示,审计署抽查56个中央部门已报销的29363张可疑发票中,有5170张为虚假发票,列支金额为1.42亿元。其中:8个部门本级和34个所属单位在无真实经济业务背景的情况下,利用虚假发票套取

资金9784.14万元,主要用于发放职工福利补贴等;12个部门本级和37个所属单位对票据审核把关不严,接受虚假发票报账4456.66万元。

八央企违规发补贴7亿多

审计工作报告显示,有8家中央企业的50家下属单位通过虚列成本、截留收益等方式,将7.49亿元在法定账簿外核算,主要用于发放职工补贴、代职工出资入股等,个别人涉嫌职务侵占。

刘家义同时表示,这些企业在财务收支和内部管理方面还存在以下问题:一是重大经济事项决策不规范。抽查10家企业的重大工程项目投资、资产处置、资本运作等538项决策,发现违规决策30项,造成国有资产损失及潜在损失8.33亿元。二是资产负债损益不实。10家企业资产不实89.13

亿元,占资产总额的0.46%;负债不实80.39亿元,占负债总额的0.63%;损益不实56.22亿元,占利润总额的5.23%。

刘家义说,目前,相关企业全部纠正了资产负债损益不实的问题,并健全完善制度538项,对112名责任人员进行了处理处罚。

地方债务高达2.79万亿

我国审计部门23日首次披露了备受社会关注的地方政府性债务问题。通过审计调查18个省、16个市和36个县本级,截至2009年底这些地方的政府性债务余额高达2.79万亿元。

近年来,一些人士已对地方政府性债务情况表示担忧。刘家义在审计报告中披露的情况进一步表明,这种担忧绝非多余。

刘家义向出席会议的170多名常委会组成人员坦承:“部分地方政府偿债压力较大,存在一定的债务风险。”

发现经济犯罪线索104起涉案473人

在各项审计中,审计署上报国务院或直接向有关部门移送重大违法违规问题和经济犯罪案件线索104起,涉案人员473人。这些案件的发生主要集中在审批、决策、信贷发放和招投标等环节,其中发生在金融交易、国有股权转让和土地矿产资源

管理这3个领域的占一半以上。

审计署发现,内外勾结牟取私利的“串案”“窝案”仍较多。刘家义表示,上述案件移送后,有关部门正在立案查处,查处结果将在明年作审计工作报告时一并公告。

今年亮点

首次公告36起典型案例和事项

审计署昨天发布消息称,今年的审计工作报告公告了2008年来已结案的36起典型案例和事项,这是审计署第一次发布有关案件情况的公告。这里面既有一些社会影响大、造成巨大损失的大案要案,也有一些情节恶劣、严重侵害群众利益的违法违规事项。这些案件的揭露和查处,为国家挽回和避免了重大损失,也充分发挥了审计监督的震慑作用。

在2009年度中央预算执行和其他财政收支审计中,审计署上报国务院或直接向有关部门移送重大违法违规问题和经济犯罪案件线索104起。今年的审计工作报告归纳分析了这些重大案件线索的新特点和新趋势,有利于促进对违法违规问题进行追根溯源和辩证施治,有利于促进标本兼治和惩防并举,从而不断加强对经济犯罪案件的易发环节和领域的综合治理。

综合新华社、《北京晨报》

中国人才竞争力靠“人多”排第八

6月23日,中国社科院正式发布的《中国人才发展报告(2010)》指出,中国人才资源综合实力排名为第八位,明显低于美国、日本、德国人才资源强国。

报告显示,这主要依托于中国巨大的就业人口规模,而不是中国人才资源的平均科学文化素质。

报告指出,人才资源综合实力指标包括基础实力指标、研发实力指标和科技效能指标。

据了解,人才资源综合实力排在前十的国家分别是:美国、日本、德国、法国、英国、韩国、加拿大、中国、瑞典、俄罗斯。

专家分析指出,若中国继续目前的增长态势,5年之后,中国很有可能进入前5名。 据《法制晚报》

(上接A1版)

救援 出动搜救犬营救被埋者

11点30分,记者赶到现场时,交警、消防以及医护人员已经在现场实施救援,挖掘机对坍塌废墟展开清理。记者看到,废墟上,3条搜救犬在消防特勤队员的带领下,仔细寻找现场埋压人员。

事故中,5名伤者先后被救,已送往医院,搜救犬对坍塌现场反复搜索了四五遍,现场没有发现人员被埋压。12时30分许,在确认没有被困人员后,消防特勤队员们撤离了现场。

回忆 姐妹齐伤妹要截肢

在云南省红十字会医院急诊科,1男4女5名伤员经过检查、治疗,重伤员雷永芳随即被送往手术室进行手术治疗。经民警询问,5名伤员都是过往的行人,在路过这里时意外受伤。

在留观室里,从昭通来昆明的张兵女士说,因为遇到土地和房屋纠纷,她和堂妹雷永芳从昭通市来到昆明,准备要打官司。当时,她们从省公安厅出来,来到云南饭店门口,准备去坐公交车。姐妹俩看见在拆房子,还在说“怎么这幢房子要拆了”,话音未落,就发生了意外。

房子突然塌了,姐妹俩一起被落下的石块压住。张女士从一块空心的水泥块下爬出来,看到堂妹手脚都断了,趴在地上一动也不动。张女士抓住护栏站起来,连声喊救命。

“妹妹的手可能保不住了。粉碎性骨折,可能要截肢。”张女士说,到了医院,堂妹雷永芳要马上做手术,她替堂妹在手术同意书上签了字。

接儿子的路上被砸

在五一路和东风路交叉口等红绿灯时,38岁的刘口翔停下电动车看了看表,11点55分,心里想着离儿子考试结束还有45分钟,肯定能赶上。绿灯一亮,她骑上电动车就朝着师大附中方向走,刚要到云南饭店,一面墙就突然像泥石流一般“冲”到路上。

“我本来来不及跳下车,就直接被冲到隔离栏上。”刘口翔告诉记者,因为墙体倒塌的巨大力量,她连人带车倒在非机动车道与机动车道的隔离栏上,整个左侧身体从肩膀到腿都受了伤,到现在还一直疼着,电动车车头也被石块砸烂埋起来了。

还好有人拉了我一把

“我眼睁睁地看着那堵墙倒下来了,现在想想都后怕!”另一名受伤的路人刘伟英说,当时她骑着电动车准备回家,走到事发地中间位置时,眼看着身旁的一堵墙塌下来,“看到墙要倒塌到完全塌在地上也就几秒钟时间!”这灾难电影里才有的场景一下子把她惊呆了,正当她不知所措时,一名穿着T恤衫的男人拉了她一下,一把把她拽到人行道上,而电动车则被轰隆隆倒塌的墙砸得七零八落。

据《春城晚报》

河南省高院院长向赵作海鞠躬致歉

6月21日,河南省高院院长张立勇率领省高院和商丘市中院两级法院的领导班子来到柘城县农民赵作海的新家。针对因法院判错案给赵作海一家带来的困境,张立勇院长向赵作海鞠躬致歉(见图)。面对高院院长,赵作海感到极为意外,说:“我对现在的生活很满意,现在是满天的乌云都散了……”

赵作海案发生后,在省高院的指导下,经商丘中院协调,柘城县委、县政府为解决赵作海的生活困难,专门为赵作海盖了6间新房。目前,该房已装修一新,赵作海搬进新家不到3天时间。

据了解,整个新房从施工到建成仅用了20天时间。

据《大河报》



国家预防腐败局在官网上推出问卷,请网友参与反腐调查 制止公款出境游首次问计网民

国家级预防腐败的专门机构——国家预防腐败局6月22日在其官方网站推出《制止公款出国(境)旅游专项工作调查问卷》,向全体网友调查我国因公出国(境)的现状。清华大学廉政与社会治理研究中心副主任任建明22日对记者说,纪检监察机关就反腐问题调查网友意见,这还是首次。

近年来,一些党政干部以公务活动为幌子,用公款出国(境)“考察”的事情屡见报端。

为此,早在2008年4月以来,中央纪委、外交部等10个部门,在全国开展了制止公款出国(境)旅游专项工作。而真正的因公出国(境)是对外开放的重

要部分,对经济的全面发展至关重要。

此次问卷活动即日起到7月21日止,为期约一个月,一月后将公布调查结果。这次问卷主要是针对广大网民。以不记名方式选择答题,凡答题后提交问卷的都会视为有效问卷。

调查问卷6月22日在各大网站引起网友热议。不少网友赞扬国家预防腐败局就因公出国这一顽疾向网友做问卷调查,姿态可嘉,做法可取。但也有网友认为,问题设置过于简单,还有网友期待提交的建议能得到反馈。

综合《法制晚报》《南方都市报》

»问卷内容

1.你认为制止公款出国(境)旅游专项工作是否会影响对外开放?

A.会影响 B.不会影响

2.你所知道的因公出国(境)考察团组是否取得实效?

A.基本都有实效 B.大部分取得实效 C.大部分没有取得实效 D.基本都没有实效

3.你所知道的因公出国(境)培训团组效果如何?

A.效果很好 B.有一定的效果 C.收益甚微或没有效果

4.你认为造成公款出国(境)旅游最主要的根源是什么?(可多选)

A.审批管理不力 B.经费管理不严 C.没有群众监督 D.其他(请填写)

5.你认为防止公款出国(境)旅游最重要的治本措施是什么?(可多选)

A.加强经费预算管理,严格经费审批、核销 B.建立公示制度,接受群众监督 C.健全外事监管机制,充分发挥监管部门的作用 D.提高制度执行力,有效执行各项制度 E.其他(请填写)

6.你如何评价当前制止公款出国(境)旅游专项工作?

A.取得了很大成效 B.取得了一定成效 C.未见成效

7.你对制止公款出国(境)旅游有哪些建议?